



今天市区天气

晴到少云
西北风3-4级
-2~5℃



明天市区天气

晴
西北风转南风3-4级
-1~5℃



后天市区天气

阴转雨夹雪
南风转偏东风3-4级
-1~8℃

今天西北风 市区最高气温5℃

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国)今天全市晴到少云,西北风为主,风力不大。明天全市晴到少云,西北风转南风。后天全市晴转多云,南风转偏东风。

烟台市区,19日白天,晴到少云,西北风3-4级,最低气温-2℃,最高气温5℃。

20日,晴,西北风转南风3-4级,-1~5℃。

21日,阴转雨夹雪,南风转偏东风3-4级,-1~8℃。

烟台各区市,19日白天,晴

到少云,西北风,沿海及内陆3-4级。最低气温,沿海-2℃,内陆-8℃;最高气温,沿海5℃,内陆8℃。

19日夜间到20日白天,晴到少云,西北风转南风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-7~9℃。

20日夜间到21日白天,晴

转多云,南风转偏东风,海面5-6级,沿海及内陆3-4级,-6~10℃。

空气污染气象条件预报:气象条件有利于空气污染物扩散。森林火险气象等级:三级(较高风险)。一氧化碳中毒潜势预报:三级(可能)。

4人非法运储烟花爆竹被海阳公安行政拘留

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李庆恒 张鹏)年味渐浓,为进一步维护辖区社会稳定和公共安全,海阳公安强势推进全市烟花爆竹“打非治违”专项行动,全力保障人民群众生命财产安全,多人因非法运输、储存烟花爆竹,被海阳公安依法查处。

近日,张某在无烟花爆竹经营许可证的情况下,购买了一批无安监标识的烟花爆竹,储存在其车库内,并对外销售,被方圆派出所民警查获。目前,张某已被海阳市公安局依法处以行政拘留五日的行政处罚。

1月12日,由某在无烟花爆竹经营许可证的情况下,仍驾驶货车非法运输烟花爆竹,被巡特警大队民警当场查获。目前,由某已被海阳市公安局依法处以行政拘留八日的行政处罚。

1月13日,李某在明知无烟花爆竹经营许可证的情况下,非法运输、储存烟花爆竹,被朱吴派出所查获。目前,李某已被海阳市公安局依法处以行政拘留五日的行政处罚。

1月13日,朱吴派出所民警在工作中发现,辖区一男子在无烟花爆竹经营许可证的情况下,仍购买了一批无安监标识的烟花爆竹,并储存在自家仓库,被民警当场查获。目前,高某已被海阳市公安局依法处以行政拘留五日的行政处罚。

民警介绍,从事非法生产烟花爆竹活动,不但自身具有高度危险性,而且危害正常的生产活动,同时也对社会公共安全具有巨大的威胁,极易造成群死群伤的灾难性后果。

任何单位和个人可以对违法燃放烟花爆竹的行为进行劝阻,也可以向公安机关举报。对举报属实的,公安机关可以给予适当奖励。

蓬长客港集团 多措并举护航春运



本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 崔凯莉 摄影报道)2025年春运正式拉开帷幕,蓬长客港集团以保安为先、保畅为重,全面营造安全、畅通、便捷、舒适的出行环境。

春运期间,学生流、返乡流、探亲流交织叠加,蓬长客港集团利用大数据系统提前研判客流量,正常天气下,预计每天往返至少36航次。春运期间,蓬长客港集团将每日调配船舶班次密度,适时调整运力,保证旅客出行需求。

“老于帮办”昨日走进祥隆社区

本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金滙 通讯员 刘英伟 迟家祯 温康 摄影报道)昨天上午,由烟台晚报、凤莱驿·莱山区城市党群服务中心、祥隆社区党群中心和保利MALL联合举办的“老于帮办”进社区活动第370站在清泉路保利MALL如期举行。“老于帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们,与市民一起喜迎蛇年新春,感受中国传统文化的魅力,“老于帮办”栏目帮办员帮助市民解决了一系列难题,“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、免费理发、家政服务惠民服务项目,受到市民的好评。

由李肇平和烟台通修电气技术服务有限公司赵飞两位师傅组成的维修区域吸引了众多市民,两张桌子上摆满了缝纫机、电热水壶、电饭锅、儿童玩具等各类老物件十多项。两位师傅一直忙活到中午12点才全部修完。山东同济律师事务所王智光律师、山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受10位市民咨询,市民提出的问题大多集中在婚姻和遗产继承等方面,两位律师耐心为市民答疑解惑,并提出合理的解决办法。米可造型为社区60岁以上老年人免费理发;周大福、周大生、鑫荟金店的工作人员为市民朋友免费清洗、保养珠宝首饰;烟台非遗项目传承人向大家展示了剪纸、面塑、糖画、编织、葫芦雕刻、年画等非遗传统技艺,让市民领略了民间艺术



的独特魅力。书法家现场书写对联和福字,向市民派送,受到大家欢迎。

健康义诊同样受到市民关

注。烟台市口腔医院、烟台老年病医院、爱尔眼科医院、烟台御安阁中医医院也分别派出自己的专家队伍为市民查体,提

供健康资讯,受到老年朋友欢迎。烟台市口腔医院两位专家牟素丽、朴智一上午接待了15位市民,其中有几位患者因牙疼找医生求助,牟素丽提醒市民,牙齿疼痛应该及时解决,避免发展成慢性牙髓炎,严重者要及时就医,在医生指导下服用药物或手术治疗。据粗略统计,昨天上午各医疗机构累计接待市民60多人。

上午人气最旺的区域当属主办方专门开辟的趣味儿童易物市集,活动吸引了众多孩子和家长,25个易物摊位累计摆出了上千件物品,大家以物换物或低价出售,在两个小时时间里,300多件旧物找到了新主人。有几个摊位的摊主还将自己上午的收入捐给了特殊困难人群。

此外,凤莱驿·莱山区城市党群服务中心、黄海路街道祥隆社区党委、烟台市芝罘区民间文艺家协会、恒誉家政、扬帆助学星语星愿公益中心、琴舞艺校、汇朵主持表演学校、烟台舞龙队也各自派出志愿者队伍,为市民提供各类贴心服务。

从早上9点半到12点半,“老于”团队累计接待市民157人。市民提出的各类问题中,法律方面的问题10件,健康方面问题68件,生活资讯和家政方面问题43件,其他问题36件,这些问题8成以上现场圆满解决。还有少部分暂未解决的难题,栏目记者和工作人员正抓紧联系相关部门,争取早日给市民一个满意答复。

第7颗“紫金山”! 我国发现新彗星

中国科学院紫金山天文台1月16日晚通报,国际小行星中心于当日发布了由该台近地天体望远镜观测发现的一颗新彗星C/2025 A3。这也是紫金山天文台发现的第9颗彗星。

紫金山天文台助理工程师徐智坚介绍,彗星C/2025 A3于1月5日被首次观测到,当时亮度约为19.5视星等,疑似具有彗星特征。随后,紫金山天文台

联系了国内天文台及国外合作方开展后随跟踪观测。其中,埃及Kottamia天文台成功观测并确认了它的彗星特征。美国泛星巡天计划也通过数据回溯发现,该天体展现出彗星特征。

1月16日,国际小行星中心公布紫金山天文台发现一颗新彗星,并将其命名为Tsuchinshan(“紫金山”的威妥玛式拼法)。这是第7颗以“紫金山”命

名的彗星。

“这次新发现的C/2025 A3,轨道倾角约为10度,偏心率约为0.45,轨道周期约为33.1年,属于哈雷族周期彗星。它也是紫金山天文台发现的第一颗轨道介于木星与海王星轨道之间的彗星。”徐智坚说。

紫金山天文台研究员赵海斌表示,彗星“体内”封存了太阳系形成初期的大量原始信

息,对研究太阳系起源等具有重要意义。彗星含有大量易挥发的水冰和气体冰,受太阳辐射等影响,彗星表面挥发物升华并裹挟着大量尘埃喷发,形成巨大的彗发,并进一步形成彗尾,这种喷发特征被称为彗星的活动性特征。结合轨道数据,天文学家可以研究太阳系早期的小天体形成环境和演化规律。

据新华社